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responsable de la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y
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manera ordenada.
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"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA:.............cccoun.... PARALELD.............

Tema 1 (10 puntos)

El director de un distrito de educacion, es responsable de asignar estudiantes a tres
escuelas secundarias. Reconoce la necesidad de transportar a cierto numero de
estudiantes, ya que varios sectores estdn mas alla de una distancia que pueda recorrerse
caminando. El director hace una particion del distrito en sectores geograficos con la
finalidad de intentar establecer un plan que minimice el ndmero total de
kilometros-estudiante viajadas en el autobis. También reconoce que si ocurre que un
estudiante vive en cierto sector y es asignado a la escuela en ese sector, no hay
necesidad de transportar a ese estudiante, ya que puede caminar a la escuela. Las tres
escuelas estan localizadas en los sectores B, C y E.

La siguiente tabla refleja el nimero de estudiantes en edad de secundaria que viven en
cada sector y la distancia en kilometros de cada sector a cada escuela:

DISTANCIA A LA ESCUELA

ESCUELA EN ESCUELAEN ESCUELAEN NUMERO DE
SECTOR ELSECTOREB ELSECTORC EL SECTORE ESTUDIANTES

A 5 8 3] T00
0 4 12 500

C 4 0 T 100
D 7 2 5 400
E 12 7 0 400
2,500

Cada escuela tiene una capacidad para 900 estudiantes. Establezca la funcion objetivo y
las restricciones de este problema con PL, de manera que se minimice el nimero total
de kilémetros-estudiante viajadas en autobdus.




Tema 2 (10 puntos)

Un sistema de distribucion se compone de tres plantas, dos almacenes y cuatro clientes.
Las capacidades de las plantas y los costos de envio por unidad (en $) desde cada planta
a cada almacén son los siguientes:

Almacén
Planta 1 2 Capacidad
1 4 7 450
2 8 5 600
3 5 6 380

La demanda de los clientes y los costos de envio por unidad (en $) desde cada almacén
a cada cliente son

Cliente
Almacén 1 2 3 4
1 6 4 8 4
2 3 6 7 7
Demanda 300 300 300 400

i.  Elabore una representacion de red para este problema.
ii.  Formule un modelo de programacion lineal del problema.



Tema 3 (10 puntos)

Para cada numeral elija la alternativa correcta.

1.

Un problema comun de transporte tiene 4 fuentes y 3 destinos. ¢Cuantas
variables de decision habra en el programa lineal?

A 3
B. 4
C. 7
D. 12

Un problema comun de transporte tiene cuatro fuentes y 3 destinos. ¢Cuéntas
restricciones habra en el programa lineal?

A 3

B. 4

C. 7
D. 12

Si un problema de transporte tiene 4 fuentes y 5 destinos, con programacion
lineal tendra

A. 4 variables y 5 restricciones.

B. 5variables y 4 restricciones.

C. 9variables y 20 restricciones.

D. 20 variables y 9 restricciones.

Un problema de asignacion se puede ver como un problema de transporte con
un costo de $1 para todas las rutas de envio.

todas las ofertas y demandas son iguales a 1.

solo restricciones de demanda.

solo restricciones de oferta.

COw>

Un problema de asignacion se puede ver como un tipo especial de problema de

transporte, ¢con cuales de las siguientes caracteristicas?

A. la capacidad de cada fuente y la demanda de cada destino son iguales entre
Si.

B. el numero de filas es igual al numero de columnas.

C. el costo de cada ruta de envio es igual a uno.

D. los articulos deben pasar por un punto intermedio antes de llegar al destino
final.



Tema 4 (10 puntos)

Considere un problema clasico de transporte con 3 fabricas y 4 destinos. En la siguiente
tabla estan los costos unitarios de transporte (en miles), las capacidades méximas de
produccion de cada fabrica y los pedidos o demandas de cada destino.

Destino 1 Destino 2 Destino 3 Destino 4 Capagldad
maxima
Fébrica 1 23 29 19 31 200
Fabrica 2 12 16 20 10 180
Fabrica 3 11 13 17 19 100
Demanda 105 80 99 135

i.  Elabore el modelo matematico para este problema de transporte.
ii.  Escriba la formulacion del problema estructurada en GAMS.



Tema 5 (10 puntos)

La red de la figura presenta las distancias en kildmetros entre pares de ciudades
1,2,...,8.

Determine la ruta mas corta entre las siguientes ciudades:

a) Ciudades4y8
b) Ciudades2y 6




